

ГАЗЕТА РАЙОНА МАЖАНА ЖУМАБАЕВА ВЕСТИ

6+



Издается с 15 марта 1930 г.

№12 (10144) 21 марта 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E.mail:Gazeta_vesti@mail.ru

Наша история должна стать фактором консолидации нации

Выступление Главы государства на третьем заседании Национального курултая «Адал адам - Адал еңбек - Адал табыс» в Атырау



Уважаемые участники заседания!
Дорогие соотечественники!

В первую очередь, хочу поздравить всех с праздником Көркүн күні. В этот день, после долгой зимы, благополучно пережившие зиму родные и близкие люди встречаются и собираются вместе. У нас есть мнение, что празднование Көркүн күні свойственно западным регионам страны. Однако не следует забывать, что это давняя традиция нашего народа, которая идет из глубины веков. Поэтому будет правильным, если мы всей страной начнем отмечать Наурыз с Көркүн күні.

В этом году праздник Наурыз совпадает с первыми днями священного месяца Рамазан. Заседание Национального курултая тоже проходит в преддверии Наурыза. Праздник Наурыз олицетворяет пробуждение природы и жизни. А заседания Курултая способствуют развитию и укреплению прогрессивных общественных ценностей. Потому что обновление и модернизация всегда открывают путь к лучшему.

Ежегодные встречи членов Национального курултая уже превратились в добрую традицию. Если первое заседание мы провели в колыбели нашей нации – Ульятау, то в прошлом году собрались в священном Туркестане. А сегодня мы прибыли в еще один исторически значимый регион – Атыраускую область.

Проведение третьего заседания Национального курултая на берегах Жайыка неслучайно. Неподалеку отсюда находится место, где был расположен некогда знаменитый город Сарайшык. Из истории известно, что он был важнейшим административным и торговым центром Улуса Джуки и Казахского ханства. Сарайшык, через который прошел Великий шелковый путь, в свое время играл большую геостратегическую роль, содействуя интенсивному экономическому, политическому, культурному взаимодействию Востока и Запада. Из этого места наши знаменитые ханы правили Великой степью, некоторые из них нашли тут вечный покой. По мнению историков, именно здесь похоронен Касым хан, превративший Казахское ханство в могущество государство. Одним словом, Сарайшык занимает особое место в нашей многовековой истории.

Мы отдаляем дань уважения нашим славным предкам, передавшим потомкам это велическое наследие. Однако, живя лишь прошлым, невозможно создать по-настоящему цивилизованную страну. Чтобы расширять горизонты нашей нации, мы должны сформировать новую систему ценностей.

Курултай никогда не был площадкой для помпезных собраний и бесполезных разговоров. Этого не будет и вперед. На предыдущих двух заседаниях был дан старт важным для развития страны начинаниям. Многие из них уже реализованы. Позитивные изменения происходят в разных сферах и направлениях. Минувшей осенью в Послании мною был объявлен переход к новой экономической политике. В начале февраля сменилось Правительство, перед которым поставлены новые задачи.

Однако, чтобы стать действительно развитой страной, решения одних лишь экономических задач недостаточно. Мы должны действовать комплексно, определив ориентиры не только в социально-экономической, но и в идеологической сфере. Поэтому в текущем году очередное заседание Национального курултая проходит не летом, а намного раньше. В этой связи хочу отдельно остановиться на следующих актуальных вопросах.

Единство народа начинается с единства его интеллигенции

Прежде всего, крайне важно укреплять единство нашего народа. Вы знаете, что об этом я говорю постоянно. Нация, объединенная общими устремлениями, никогда не останется внакладе, всегда будет впереди.

В укреплении единства народа особая роль принадлежит интеллигенции, особенно представителям старшего поколения, к которым прислушиваются в обществе. Они – цвет и гордость нашей нации.

Единство народа начинается с единства его интеллигии. Иными словами, первостепенное значение имеет солидарность и согласие среди известных и уважаемых в нашем обществе людей. Они должны подавать пример и говорить о действительно больших и созидательных темах, способствующих укреплению единства нации, привилегии воспитания подрастающего поколения.

Председатель Союза писателей, член Национального курултая Мереке Кулкенов недавно высказал на этот счет уместное мнение, что, если бы видные деятели нашего народа призвали заслуги друг друга, проявляли взаимное уважение, то это содействовало бы усилению сплоченности нашего народа.

В последнее время стало много обсуждений вокруг различных событий давнего прошлого, известных исторических фигур. Дошло до того, что наши писатели и поэты горячо спорят о происхождении Чингисхана. Сравнивают и противопоставляют лидеров движения «Алаш» и наших деятелей советского периода.

С праздником!

НАУРЫЗ мейрамы құтты болсын!



Уважаемые североказахстанцы!

Поздравляю вас со светлым праздником Наурыз! Возрожденный из глубины веков Наурыз олицетворяет собой приход весны, символизирует идеалы добра, веры, дружбы, мира и любви.

В эти дни наши предки ходили друг к другу в гости, прощали все обиды, сажали деревья, очищали дома, приводили в порядок хозяйство, арыки, готовили богатый стол, говорили теплые пожелания.

За годы суверенитета Наурыз мейрамы превратился в поистине общенародный праздник, который одинаково дорог всем казахстанцам, независимо от национальности и религии.

Наурыз стал праздником единства, братства и солидарности в ключе обновления страны и формирования новых ценностей.

Наша Республика развивается, движется к тем намеченным целям, которые определил перед нами Глава государства.

В священный день обновления от всей души желаем вам и вашим близким здоровья, успехов, благополучия, процветания и мира.

Пусть всенародный праздник Наурыз станет прочным связующим началом объединения всех, кто живет и трудится на нашей земле.

Гауэз НУРМУХАМБЕТОВ,
аким Северо-Казахстанской области.

Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с замечательным праздником весны Наурыз мейрамы!

В дни Наурыза особенно ярко проявляется связь поколений, ведь традиции добрососедства, гостеприимства, уважения к старшим и доброго отношения к младшим тысячелетиями сохранялись в каждой семье.

Нас всех объединяют единые устремления и энергия созидания. Каждый из нас готов поделиться самым ценным, разделить радость и помочь в трудные минуты близким, друзьям, соседям. Столкновение и толерантность нашего народа стали основой динамичного и уверенного развития Казахстана. В районе планомерно реализуются программы социально-экономического развития, согласно которым принимаются меры по поддержке сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса, социальной защиты населения.

Уверен, весенний праздник Наурыз мейрамы вдохновит нас на новые трудовые и жизненные успехи!

Желаю каждому дому, каждой семье мира и согласия, здоровья, счастья и благополучия!

Кайрат ОМАРОВ,
аким района



ПРОГРАММА празднования “Наурыз мейрамы”

22 марта 2024 года в 11:00 ч.
Центральная площадь г.Булаево

- * Концертная программа;
- * Фестиваль “Сәлт дәстүр”;
- * Выставка народных умельцев;
- * Спортивные национальные игры;
- * Праздничная торговля.

Приглашаем всех жителей района

фактором консолидации нации

Национального курултая «Адал адам - Адал еңбек - Адал табыс» в Атырау

Стремление радикально настроенных неофитов навязать обществу чуждые религиозные идеалы, в том числе в виде архаичной формы одежды, является неприкрытым вызовом нашим традиционным устоям и ценностям.

Мы должны опираться на тысячелетние религиозные знания и духовные ориентиры именно наших предков. Для сохранения и укрепления духовного суверенитета страны нам нужно ориентироваться на традиционный для большинства тюркских народов, в том числе казахов, суннитизм ханфийского толка.

Свойственные ханафизму интеллектуальное восприятие мира и свободомыслие создали предпосылки для исламского ренессанса, расцвета искусства и науки в нашем регионе, появления таких великих мыслителей, как ал-Фараби.

Следует обратить особое внимание на глубокое изучение и популяризацию наследия Ходжи Ахмеда Яссави, основоположника тюркского суфизма, внесшего огромный вклад в распространение и утверждение ислама в Великой степи. Для начала необходимо провести специальный симпозиум с приглашением отечественных и зарубежных ученых.

В этой связи хочу также сказать несколько слов о древней реликвии, связанной с Яссави. В мусульманских странах могилы известных религиозных деятелей обязательно имеют соответствующий покров. Подобным образом оформлена усыпальница Пророка Мухаммеда в Медине. Эта традиция присуща исламской цивилизации.

На могиле же Ходжи Ахмеда Яссави в священном Туркестане уже длительное время отсутствует такой специальный покров. Попытка его реставрации, предпринятая несколько лет назад, закончилась безрезультатно.

Поручаю уполномоченным органам в кратчайшие сроки качественно восстановить данный ценный артефакт и возвратить его на предназначенному ему место.

Толерантный Казахстан

Почтая наши духовные корни, мы должны всячески укреплять светский статус нашего государства. Казахстан всегда будет толерантен ко всем вероисповеданиям, воззрениям и учениям, которые не подрывают нашу государственности и общественную морали.

Но мы не можем и не будем идти на попадание тех, кто под влиянием западных и иных веяний продвигает чуждые для нашей культуры ценности, к тому же идущие вразрез с дуалистической основой мира. В эту деструктивную пропаганду вовлекаются наши дети, поэтому цена вопроса как никогда велика – это духовное здоровье будущего поколения.

На нашу позицию в данном вопросе не повлияют ни политическая конъюнктура, ни новомодные мировые веяния. Мы должны твердо и последовательно культивировать традиционные семейные ценности.

Следует обратить самое серьезное внимание на факты дискриминации и даже угнетения женщин в семьях, где исламские каноны воспринимаются в крайне искаженном, догматическом виде.

Сегодня достаточно эмоционально, но в то же время обоснованно выступила известная адвокат Айман Омарова. Я согласен с ней по целому ряду вопросов. Мы должны предпринимать меры.

В таких семьях жизнь построена на абсурдных запретах и порядках, противоречащих духу XXI века с его достижениями в науке и технологиях. Создается впечатление, что люди намеренно скатываются к морали и поведенческим моделям средневековья.

В нашей стране есть те, кто, прикрываясь якобы национальными традициями, предпринимают попытки навязывания практики похищения невест. Такое волниющее мракобесие не поддается никакому оправданию и идет вразрез с идеалами прогрессивного общества, в котором достоинство, права и свободы каждого человека являются абсолютной ценностью. Считаю, что подобные факты требуют не только морального осуждения, но и правовой оценки.

Мы должны противодействовать религиозному экстремизму и архантам, твердо придерживаясь канонов традиционного для нас ислама, выступающего одной из главных основ национальной идентичности. Нам нужно всегда исходить из собственного понимания мира, следовать своему уникальному культурному коду.

Государственные символы

Зримым воплощением нашей национальной идентичности являются государственные символы. В прошлом году я го-

ворил о необходимости систематизации и приведения к единому стандарту символов наших городов и областей. Они должны отражать не только региональную специфику, но и органично сочетать в себе ключевые элементы образа страны. Сейчас в этом направлении ведется конкретная работа.

Вместе с тем, насколько мне известно, в ходе обсуждений ряд экспертов и общественных активистов высказывались о необходимости модернизации всей системы государственной символики. Считаю, что наш небесно-голубой флаг стилистически безупречен и, главное, наглядно отражает уникальность и идеалы нашей страны.

То же самое относится и к Государственному гимну, который емко вобрал в себя ценности и дух нашего народа. Благодаря различным достижениям соотечественников его мелодия звучит во всем мире. Стало добрым традицией в кругу родных и близких встречать Новый год под волнующие звуки гимна. Иначе говоря, слова и музыка гимна находят мощный отклик в сердцах наших граждан.

В отношении же Государственного герба полагаю целесообразным принять во внимание резонные доводы профессионалов и неравнодушных граждан, в том числе молодежи, о том, что герб Казахстана слишком сложен для восприятия, в нем присутствует экспликация и признаки советской эпохи.

В случае общего согласия можно было бы создать специальную комиссию, которая предварительно рассмотрит все аспекты, проведет общественные дискуссии. Затем – объявить открытый конкурс на лучший эскиз нового Государственного герба Казахстана.

Память о войне и исторические мифы

Наряду с укреплением национальной идентичности нам важно чтить память своих героев. Во многих странах восприятие переломных событий прошлого сейчас становится инструментом информационных и политических манипуляций. По мере отдаления Второй мировой войны рождается все больше исторических и военных мифов о ней. Казахстан всегда выступал и будет выступать за историческую правду, сохранение настоящей памяти об этом самом кровопролитном конфликте в истории человечества.

В следующем году в мире будет широко отмечаться 80-летие Великой Победы. Член Национального курултая, депутат Мажилиса Едил Жанбыршин верно сказал, что подготовку к празднованию этой знаменательной даты нам нужно начать уже сейчас.

В последние годы государством проводится системная работа по устранению «белых пятен» нашей истории, восстановлению исторической справедливости. Для объективного взгляда на прошлое большое значение имеет тщательное изучение архивных материалов.

Огромный вклад в эту работу вносит проект «Казакстандың қайран майдангерлері». Вот уже три десятилетия его реализует группа исследователей под руководством Казакстаны Енбек Ери, депутатом Мажилиса, членом Национального курултая Бактыжык Измукабетова. За это время подготовлено и выпущено 56 томов о судьбах и подвигах воинов-казахстанцев, 6 из которых полностью посвящены женщиным-фронтовикам. Думаю, что приближающиеся 80-летие Победы придадут исследованием в данном направлении новый импульс.

Государство проводит последовательную работу по сохранению памяти о наших соотечественниках, совершивших в годы войны беспримерные ратные и трудовые подвиги. Имена таких героев, как Малик Габдуллин, Сабыр Рахимов, Алия Молдагулова, Маншук Маметова и многих других увековечены в названиях населенных пунктов, объектов, улиц по всей стране.

Согласно традиции, именами наших «крылатых» героев называются летные училища, авиационные базы и аэропорты. Так, имя Талгата Бигельдинова носит Воздушный институт Сил воздушной обороны в Актобе. В честь Нуркена Абдирова названа Карагандинская авиационная база. Международному аэропорту в Атырау присвоено имя Хиуза Доспановой.

Нужно продолжить эту практику и должностным образом отметить заслуги легендарного лётчика, дважды Героя Советского Союза Сергея Луганского, который проявил исключительное мужество на фронте. В его родном Алматы имя Сергея Луганского носит одна из улиц. Считаю, что память Героя следует увековечить и в наименовании авиабазы Сил воздушной обороны

Казахстана, расположенной в Талдыкоргане.

Мы также заложили важную традицию присвоения звания «Халық қайраны» героям, мужеству и стойкости которых в свое время не получили заслуженного признания. В 2022 году высшая степень отличия присвоена посмертно Тулеугали Абыдайбекову, Александру Несмынову и Ибраиму Сулайменову, в 2023 году – актеру Абыдагали Каймодину и Ивану Гапличу, перешагнувшим вековую рубеж

жизни.

Подвиги героев Второй мировой войны являются примером для нынешнего и будущих поколений защитников Отечества. В героическую летопись нашей страны золотыми буквами вписаны имена многих наших воинов. Хочу отдельно сказать о трех таких доблестных сынах нашего народа.

Сагадат Нурмагамбетов, попав на фронт, был назначен командиром взвода, а в битве за Берлин уже участвовал в качестве командира батальона. Пройдя через горнило войны, в мирное время он стал первым министром обороны Независимого Казахстана.

Выдающийся офицерский талант проявил легендарный Бауыржан Момышулы. Он командовал батальоном, полком, дивизией на тяжелейших участках фронта. Пройдя через горнило войны, в мирное время он стал первым министром обороны Независимого Казахстана.

Сегодня не подвергается сомнению подвиг Раыхмакана Кошкарабаева, который в числе первых водрузил боевое знамя на земли Рейхстага.

Как вы помните, на прошлом заседании Национального курултая мною была выдвинута инициатива присвоить ряду одиозных имен наших выдающихся деятелей. Подобная практика во многих странах способствует укреплению патриотизма и национальной идентичности.

Сейчас под эгидой Республиканской комиссии ведется работа по совершенствованию системы государственных наград. У нас есть почетный орден «Айбын», который вручается военнослужащим и сотрудникам других силовых органов.

Считаю целесообразным присвоить различным степеням данного ордена имена Сагадата Нурмагамбетова, Бауыржана Момышулы и Раыхмакана Кошкарабаева.

Тем самым мы сделаем еще один важный шаг в деле восстановления исторической справедливости иувековечения памяти о доблести наших воинов. Уверен, данное решение наполнит эти награды геройским духом наших прославленных соотечественников и вдохновит их кавалеров на беззаветное служение Родине.

Пять социальных зон

Чтобы достичь наших созидательных устремлений, нам надо избавляться от разрушительных моделей поведения. Важно учиться всему хорошему и отвергать все плохое. Об этом говорит великий Абай, призывающий избегать пяти вредных привычек и стремиться к пяти доблестям. Его наставление актуально по сей день, поскольку каждая эпоха порождает свои вызовы и угрозы. Из-за глобализации, развития новых технологий и по многим другим причинам возникли новые пороки общества, с которыми нам нужно бороться. Считаю, что мы как нация должны поставить надежный заслон распространению следующих пяти социальных зол.

В первую очередь, это наркоторговля, в том числе синтетическими наркотиками, которая стала настоящей эпидемией. Только в прошлом году в данной сфере было выявлено свыше 7,5 тысячи преступлений, из незаконного оборота изъято 41 тонна наркотических веществ.

Наркозависимость особенно быстро распространяется среди детей, отравляя наше подрастающее поколение. Мы должны, не теряя времени, активизировать борьбу с наркотиками, потому что завтра уже может быть поздно. В настящее время у нас предусмотрено достаточно строгое наказание за наркоторговлю.

Я согласен с высказыванием Айман Омаровой, что надо наказывать тех, кто производит и способствует торговле наркотиками. А вот так называемых курьеров надо привлекать, но не на такие сроки. Надо дифференцировать. Это мое поручение правоохранительным органам. Надеюсь, депутаты приступят к этой работе.

Предлагаю максимально усилить ответственность за производство наркотических веществ, приравняв его к самым тяжким преступлениям. Прошу Парламент поддержать данную инициативу.

На прошлом курултая я говорил о необходимости принять системные меры для борьбы с распространением вейпов,

которые наносят большой урон здоровью детей и молодежи, а значит – будущему нашей нации. В настоящее время на рассмотрении в Парламенте находится законопроект, предусматривающий введение уголовной ответственности за ввоз, производство и оборот вейпов. Уверен, данный шаг позволит значительно снизить масштабы распространения этой новомодной зазады. В то же время нужно проводить системную разъяснительную работу посредством средств массовой информации. Мы как прогрессивная нация должны искоренить эту привычку, которая негативно влияет не только на здоровье нации, но и на международный имидж нашей страны.

Еще одна проблема нашего общества – лудомания. По некоторым данным, постоянными клиентами букмекерских контор и казино являются около 400 тысяч граждан, что равносильно населению крупного города.

Лудомания приносит неисчислимые беды, разрушая тысячи семей, толкая многих на преступления. Изо дня в день приходят новости о том, как, влезая в долги из-за азартных игр, люди накладывают на себя руки. Эта зависимость наносит огромный вред подрастающему поколению, азартные онлайн-игры превращаются в повседневный досуг детей.

Комpetентные органы в прошлом году заблокировали свыше четырех тысяч сайтов с признаками интернет-казино. Как вы знаете, для борьбы с наркоманией и наркобизнесом был принят комплексный план. Для борьбы с лудоманией Правительству следует утвердить аналогичный документ, законодательно ограничив это пагубное пристрастие.

По инициативе фракции партии Amanat подготовлен соответствующий законопроект, который сейчас рассматривается в Парламенте. Необходимо его принять до конца текущей сессии. Мы не можем сквозь пальцы смотреть, как наша молодежь губит себя, предаваясь азартным играм и стремясь к легким деньгам. Только добый честным, добросовестным трудом доход будет всегда быть всегда.

Другая тревожная тенденция – рост сексуально-бытового насилия, буллинга и агрессии. Откровенно говоря, в нашем обществе стало много проявлений жестокости. Немало тех, кто готов оскорбить, унизить, избить человека, все, наверное, видели нападения на водителей скрытой помощи и общественного транспорта.

Народная мудрость гласит: «тот, кто свой недуг скрывает, исцеления не найдет». Нам нужно открыто говорить об этих социальных недугах. Наши граждане должны чувствовать себя в безопасности и дома, и в общественных местах. Поэтому в нашей стране везде должны царить закон и порядок. Самое главное, мы должны воспитывать поколение с высокой нравственной культурой.

Еще одно крайне негативное явление – вандальизм. К сожалению, повальная порча всего, начиная от общественного имущества и заканчивая многовековым культурным наследием, уже стала нормой. Только взгляните на Жумбактас в Бурабае, Кемпиртас в Баянауле, неповторимую красоту которых затмевают различные надписи. Зачем нужно разрушать лыжи в жилых домах, детские площадки во дворах, остановки на улицах?! Все это свидетельствует о невоспитанности и бескультурье.

Каждый гражданин цивилизованной страны должен защищать общественное имущество как свое собственное. В этом плане для многих показательны примеры Японии, Южной Кореи, Китая, Сингапура. Почему мы должны быть хуже других?

Следующий порок – расточительство. Бессспорно, началом достатка является бережливость. В развитых странах сформирована высокая культура экономного потребления света и воды. У нас же сложилась совершенно противоположная ситуация, из-за расточительства миллионы наших сограждан богатства страныпускаются по ветру.

Взять, к примеру, водный вопрос – откровенно говоря, у нас отсутствует культура бережливого водопотребления. Тогда как во всем мире хорошо понимают, что вода – это ресурс будущего. Для Казахстана, уже сейчас стоящего на грани, дает проблема особенно актуальна.

Мы имеем дело не только с материальной расточительностью, но и духовной. Сколько бесценного времени, которое можно было бы использовать на самосовершенствование и развитие страны, уходит на пустопорожние споры и бесполезные дела.

Наша история должна стать

Выступление Главы государства на третьем заседании

1-3

Если каждый из нас будет стремиться к умеренности и рачительности, это станет залогом поступательного прогресса Казахстана. Нужно, чтобы подрастающее поколение это хорошо понимало. Только избавившись от всех этих пороков, мы сформируем новое качество нации, выведем страну на новый уровень развития.

Представители интеллигии, средства массовой информации, неправительственные организации должны все вместе противостоять указанным социальным порокам. Это долг каждого гражданина и всего общества, поскольку данный вопрос на прямую касается будущего нашей нации.

На заседаниях Национального курултая мы задаем новые ориентиры в культурно-гуманитарной и идеологической сфере. Это крайне важно для укрепления национальной идентичности и динамичного развития нашей страны. Но главной целью проводимых преобразований являются улучшение качества жизни и создание широких возможностей для реализации потенциала всех граждан.

Новые точки роста экономики

Поэтому нужно всегда искать новые точки роста экономики. Нам необходимы проекты, которые дадут серьезный мультиплексивный эффект. С этой целью поручаю Правительству реализовать в текущем году четыре масштабные инфраструктурные инициативы.

Прежде всего, предстоит полностью отремонтировать 55 действующих теплоисточников и модернизировать не менее 6,5 тысячи километров инженерных сетей. Это позволит улучшить качество и надежность коммунальных услуг для граждан и бизнеса.

Еще одной ключевой составляющей высокого качества жизни людей является наличие собственного жилья. С 1 марта начата реализация ипотечной программы «Отау», которая сейчас пользуется большим спросом. В дополнение необходимо запустить новую жилищную программу, в том числе для жителей сел и районных центров. При этом для социально уязвимых категорий ставка по займу не должна превышать 7 процентов. Наряду с этим поручаю Правительству кратко нарастить объемы предоставляемого арендного жилья с правом выкупа.

Внедрение новой льготной ипотеки и масштабное строительство арендного жилья оживят строительный сектор, в котором добросовестно трудятся сотни тысяч наших сограждан, и, главное, помогут многим нуждающимся приобрести жилье. Мощный импульс развитию экономики придаст строительство и реконструкция дорожной сети страны.

Предстоит охватить работами не менее 12 тысяч километров автомобильных дорог. В результате существенно улучшится транспортная доступность населенных пунктов, вырастут деловая активность и социальная мобильность людей.

Кроме того, Правительству следует значительно увеличить уровень газификации населенных пунктов и модернизировать не менее 1 700 километров сетей. Это обеспечит доступ к голубому топливу для более чем 300 тысяч граждан. При реализации этих инфраструктурных инициатив надо в полной мере задействовать возможности местного бизнеса и отечественных предприятий. Для обеспечения поступательного экономического роста важно использовать все наши конкурентные преимущества. Предстоит предпринять решительные шаги, чтобы превратить Казахстан в один из ключевых транзитных хабов Евразии.

Недавно мы запустили транспортно-логистический центр в городе Сиане. Этот перспективный казахстанско-китайский проект был реализован в рамках глобальной инициативы «Один пояс, один путь». И буквально на этой неделе в Азербайджан из Сиана прибыл первый контейнерный поезд. Новый логистический центр позволит существенно увеличить грузопоток через Трансказахстанский международный транспортный маршрут.

Нам необходимо последовательно развивать транзитные коридоры, пролегающие по территории нашей страны, и комплексно стимулировать внешнеторговый оборот. Для этого будем возводить логистические центры и складские помещения, наращивать строительство железнодорожных линий, укреплять инфраструктуру морских перевозок, проводить гибкую тарифную политику. Все это позволит извлечь максимальную пользу из географического положения нашей страны и привести толчок многим отраслям экономики.

Еще одной перспективной точкой роста

являются IT-технологии. До конца года в Казахстане планируется создать суперкомпьютер и запустить новый дата-центр. Мы намерены построить волоконно-оптическую линию связи по дну Каспийского моря. Этот проект позволит проложить еще один цифровой коридор между Европой и Азией.

Недавно я посетил новый Инновационный центр «КТЖ». Благодаря его деятельности отрасли внедряются передовые технологии, которые позволяют повысить производительность труда и снизить издержки. В эту работу вовлечены квалифицированные местные и зарубежные IT-специалисты.

Конкретными и измеримыми результатами цифровизации становятся увеличение пропускной способности железных дорог, экономия топлива, повышение доходов компаний. По сути, именно так нужно выстраивать цифровую экосистему. Правительству следует масштабировать данный опыт во всех секторах экономики.

Еще один вопрос, требующий постоянного внимания Правительства, – это экономия бюджетных средств. Доходы и расходы бюджета сейчас пересматриваются, и здесь нельзя разbrasываться финансами, это очевидно.

Если не проверять бюджеты государственных учреждений, то они будут раздуваться. Нужно держать этот процесс на строгом контроле. Повторюсь, деньги нужно направлять на реализацию только самых востребованных проектов, решение самых актуальных проблем.

Национальная буржуазия

Пользуясь случаем, вспомню еще на одну важную тему. В последние годы мы уделяем особое внимание развитию предпринимательства и последовательному становлению нашей страны в качестве важного регионального полюса открытой рыночной экономики. Ключевую роль в этом призвана сыграть национальная буржуазия.

Свое понимание национальной буржуазии я впервые представил широкой публике на Давосском экономическом форуме еще 24 года назад. В моем представлении буржуазия является национальной, но не этническому признаку, а по степени гражданской сознательности ее представителей. Нам нужна национальная буржуазия, осознающая свою ответственность перед обществом и вносящая значимый вклад в развитие страны.

Как Государства я всегда открыл для диалога, провожу встречи с отечественным бизнесом, ожидая от него стратегических инициатив и интересных предложений по развитию различных отраслей экономики, совершенствованию политики в той или иной сфере.

Некоторые предприниматели в первую очередь поднимают свои узкие проблемы, а не масштабные вопросы, касающиеся всей страны. Они обращаются ко мне с просьбами оказать содействие их предприятиям или дать поручения уполномоченным органам для получения преференций и поддержки конкретных бизнес-проектов. Налицо желание действовать по старинке, лоббировать свои интересы, решать личные вопросы за счет государства.

Тем временем крупные бизнесмены многих других стран, в том числе соседних, не просят государства о чём-либо, а, наоборот, сами добровольно вкладывают большие средства в развитие своих стран. Считаю, что люди, которые ведут бизнес, зарабатывают в Казахстане, должны всегда думать не только о собственном деле, но и о всеобщем благе, органично сочетая частные интересы с общественными.

Конечно же, в нашей стране немало деловых людей, которые финансируют социальные проекты, принимают участие в реализации благотворительных и волонтерских инициатив. И таких предпринимателей государство будет всегда отмечать и поддерживать.

Мне понятны искренние, благородные мотивы бизнесменов, которые на свои деньги возводят в регионах мечети. Но ведь не менее благородным и полезным стало бы строительство новых школ, общежитий, больниц, библиотек, музеев, спортивных комплексов. Уверен, что потомки будут благодарны именно за такие конкретные дела.

Капитанам бизнеса важно во всем проявлять активность и социальную ответственность, по мере возможностей помогая своим соотечественникам. Только в этом случае можно будет говорить о появлении действительно новой по духу национальной буржуазии, способной к созиданию конкурентоспособной экономики и готовой

честно служить своему народу.

Новая общественная этика

Уважаемые друзья!

Не имея четких ценностных ориентиров, невозможно выбиться в лидеры и совершил рывок в развитии. Только что Уполномоченный по правам ребенка Динара Закиева предложила утвердить перечень общенациональных ценностей, приведя в пример международный опыт. Знаю, что в ходе дискуссий подобные идеи высказывали и другие члены Национального курултая: Дикан Камзабекулы, Мурат Абенов, Шаймурдан Нурумов.

В своих выступлениях я регулярно поднимал вопрос формирования новой общественной этики. Однако искусственно навязывать гражданам те или иные ценности крайне сложно, если не сказать, невозможно.

Политические реформы реализуются посредством законодательных и институциональных преобразований. Но когда речь идет об общественной этике, изменением законов не обойтись. Здесь требуется более тонкая работа, и члены Национального курултая могли бы принять в ней самое активное участие.

Важно, чтобы в обществе укоренились созидающие установки, беспринципно ушли в прошлое архаичные стереотипы и разрушительные модели поведения. Надо прекратить бесконечные стенания, критиканство, чем страдают некоторые представители творческой интеллигии и даже государственные службы, а перейти на конструктивную тональность при обсуждении актуальных общественных проблем.

В конце концов, нельзя постоянно смотреть назад, быть вplenу различных исторических обид. Нация, желающая занять достойное место в мировом обществе, должна уверенно смотреть вперед, избавившись от источающих ее потенциал комплексов и преддиксусов. Обобщив все мнения и предложения, хочу выделить следующие ключевые ценности, определяющие образ нашей нации.

В первую очередь это НЕЗАВИСИМОСТЬ и ПАТРИОТИЗМ. Важно, чтобы все граждане понимали глубокое значение Независимости, на словах и на деле воплощали в себе искреннюю любовь к Родине.

Сохранить и преумножить достижения нашей священной Независимости – это самая важная задача – можно только посредством гармоничного сочетания усилий справедливого государства и ответственных, патриотичных граждан, а также постоянной адаптации нашего культурного кода к требованиям времени.

Мы как нация, как ответственный член международного сообщества должны всегда быть готовыми отстаивать национальные интересы, защищать суверенитет и Независимость государства. Это особенно актуально сейчас, когда в мире все чаще стали апеллировать к принципу «не сила права, а право силы», и допускают рассуждения о, дескать, второсортных с точки зрения суверенности государств, которым уготована участь сателлитов.

Вы сами видите, какой жесткой стала глобальная конкуренция за ресурсы, инвестиции, транспортную логистику и коммуникации. Прежние представления о международных проблемах и способах их урегулирования, в том числе о нынешних региональных конструкциях как о панацеях для решения всех экономических и политических проблем уже выглядят идеалистическими, даже наивными в контексте современной сложной и противоречивой эпохи.

Нам нужен комплексный анализ событий в мире и их последствий для национальных интересов Казахстана. Это задача профильных ведомств, ученых и политологов.

Наша страна остается приверженной двустороннему и многостороннему сотрудничеству посредством конструктивного диалога, активной дипломатической и внешнеэкономической деятельности. В фокусе нашего внимания остаются интеграционные процессы на евразийском пространстве и в центрально-азиатском регионе.

Казахстан, безусловно, внесет свой положительный вклад в развитие сотрудничества между тюркскими странами. В основе всех решений нашего государственного аппарата, будь это внутренняя или внешняя политика, должны находиться фундаментальные общенациональные интересы, а не популизм и конъюнктурные соображения. Каждому государственному решению должен предшествовать всесто-

ронний анализ его содержания и последствий. Особенно это касается внешнеполитической сферы, поскольку должностным образом задокументированные решения международных саммитов с соответствующими обязательствами, по сути, носят необратимый характер.

Следующими нашими базовыми ценностями выступают ЕДИНСТВО и СОЛИДАРНОСТЬ.

Наша сила в единстве. Во все времена самые сложные испытания наш народ преодолевал именно благодаря единству. И сегодня, в условиях новых беспредельных вызовов, эта ценность обретает особое значение.

Казахстан – наш общий дом. Поэтому каждый гражданин должен относиться к судьбе страны как к своей судьбе. Наша сила в солидарности, которая лежит в основе всей социальной политики. И государство, и общество всегда готовы поддержать тех, кто действительно нуждается в помощи.

Солидарность ярко проявляется в неустанный деятельности наших волонтеров, вдохновленных искренним стремлением помочь другим, в благотворительных инициативах бизнеса и добрых поступках всех неравнодушных граждан. Такие благородные качества, как сочувствие, сострадание, отзывчивость, всегда будут свойственны нашей нации.

К нашим фундаментальным ценностям относятся СПРАВЕДЛИВОСТЬ и ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, которые являются моральными компасом государства и общества, необходимым для достижения социально-равенства, мира и гармонии.

Как Глава государства своей главной миссией я вижу построение Справедливого Казахстана. На основополагающие принципы справедливости ориентируясь с первых дней своего президентства. Целостное концептуальное оформление эта идея получила в сентябрьском Послании 2022 года. В этой связи слышу мнения, что использование в политической риторике и практике понятия «справедливость» яко- вая влечет за собой определенные риски, порождая чрезмерные ожидания и усиливая требования к власти.

Полагаю, это упрощенное понимание и трактовка справедливости как, главным образом, равного распределения благ и ресурсов. В то же время, по моему глубокому убеждению, справедливость – это, прежде всего, равное распределение прав и ответственности.

Справедливость и ответственность – неразрывные понятия, потому что справедливость не может существовать без ответственности. Именно ответственное отношение к своему обществу, к своим обязанностям является необходимым условием успеха каждого гражданина и всей нации. В этом заключается сила справедливости.

Еще одна наша основополагающая ценность – ЗАКОН и ПОРЯДОК.

«Перед законом все равны» – этот принцип для нас непоколебим. Каждый гражданин должен хорошо понимать, что государство никогда не допустит вседозволенности и хаоса. Закон должен неукоснительно соблюдать всеми и везде, в том числе в социальных сетях. Любые антизаконные, деструктивные действия и намеренные провокации будут жестко пресекаться.

Мы будем неизменно следовать принципу: «Созидающему плюрализму – полновесное «да», разрушительному радикализму – решительное «нет». Порядок в стране начинается с каждого из нас. Недаром говорят, что если хочешь реально изменить мир к лучшему, начни с самого элементарного: создай уют дома, прибери на рабочем месте, в подъезде, во дворе, веди себя подобающим образом в обществе.

Одним из наглядных показателей уровня правовой культуры является практика вождения автомобилей нашими гражданами. За массовое нарушение правил дорожного движения и повсеместное хамство на дорогах мы ежегодно расплачиваемся очень дорогой ценой – жизнями и здоровьем тысяч людей, детей. Это трагедия не только для отдельных семей, но для всей нашей страны.

Порядок есть там, где есть дисциплина. Зачастую в критических ситуациях именно дисциплинированность граждан становится главным фактором их безопасности. Во времена недавнего землетрясения в некоторых алматинских школах и даже дошкольных учреждениях дети проявили высокий уровень организованности.

фактором консолидации нации

1-4 ← Национального курултая «Адал адам - Адал еңбек - Адал табыс» в Атырау

Это наглядно показало, что приучать к дисциплине нужно с детских садов и начальных классов.

Важнейшими для нас ценностями являются ТРУДОЛЮБИЕ и ПРОФЕССИОНАЛИЗМ.

Настоящего успеха в жизни может добиться только трудолюбивый человек, преданный делу профессионал. Я как Глава государства выступаю за то, чтобы наши граждане, в особенностях молодежь, были хорошо образованными и обладали широким кругозором. Народная мудрость гласит: «Водрзүй свой флаг на родной земле». Молодое поколение должно правильно понимать глубинный смысл этих слов.

Казахстан – наше священное и общее Отечество, каждый уголок нашей страны – наша родная земля. Молодежь должна однокаково хорошо себя чувствовать во всех регионах, внося вклад в развитие нашей единой и неделимой страны. Во время своих региональных поездок я замечаю, что многие молодые люди из нее хотят покидать родные края.

По моему поручению в 2022 году для молодежи западных областей было выделено 10 тысяч образовательных грантов. К сожалению, значительная часть из них не была использована. Поэтому количество грантов в прошлом году пришлось сократить.

Фактически молодые люди не воспользовались предоставленными им возможностями. Каким будет мировосприятие и будущее молодежи, безвызанно прославившей на одном месте? Ответ на этот вопрос очевиден, все понятно без слов.

На самом деле в этом есть и вина старшего поколения. Часто родители не хотят отпускать своих детей далеко от дома. Из-за чего многие молодые люди становятся неконкурентоспособными на рынке труда и вынуждены надеяться на социальную помощь и поддержку государства. Это приводит к иждивенчеству. После того, как ребенок становится взрослым, он должен покидать родительское гнездо, окрыленный своими целями и мечтами.

Нужно получать знания в других регионах и даже странах. Важно увидеть своими глазами, как живут другие народы. Следует ехать туда, где есть возможность принести наибольшую пользу себе и своей стране.

В настоящее время в северных регионах Казахстана ощущается нехватка трудовых ресурсов. Там созданы все условия для получения бесплатного образования и хорошего рабочего места. Нужно лишь правильно воспользоваться всеми предоставляемыми государством возможностями.

Мы не должны забывать, что являемся потомками номадов. Сегодня модернизированное почевничество стало общемировым феноменом и востребованным, общепризнанным стилем жизни.

В свое время в нашей стране были те, кто позволял себе высокую смотреть на граждан соседних стран, вынужденных работать за рубежом. Но по сути ведь эти люди получают в других странах хороший трудовой опыт, новые знания, востребованные навыки. Тем самым они вносят значимый вклад в развитие экономик своих стран.

Только в США сейчас проживают тысячи граждан из соседних центрально-азиатских республик. Многие успешно ведут там собственный бизнес, занимаются торговлей, среди них появляются состоятельные люди. И они не оторвались от своих корней, не потеряли свою национальную идентичность.

В поисках достойного заработка не считают зазорным переезжать в другие страны и граждане развитых государств. Именно такие мобильные, открытые миру, воспринимчивые ко всему новому люди во всем мире называются современными кочевниками – Modern Nomads.

В последние годы наша молодежь тоже чаще и больше стала выезжать за рубеж. Это обобщенная тенденция. На данный момент около 200 тысяч казахстанцев на законных основаниях работают за границей. Но есть и те, кто трудится за рубежом без официального статуса.

Не имеет значения, кем они трудятся, каким бизнесом занимаются, потому что плохой работы не бывает. Важно, чтобы все было в рамках закона. Только в этом случае государство сможет защитить их трудовые права и, если потребуется, оказать им необходимую поддержку. Если внутри страны или за границей появляется хорошая возможность достойного легального заработка, то ее надо использовать.

Самое главное – быть ответственным гражданином, добросовестно трудиться и

зарабатывать честным путем.

И, наконец, хочу выделить такие ценности, как СОЗИДАНИЕ и НОВАТОРСТВО, которые являются залогом конкурентоспособности нашей нации в быстро меняющемся мире.

Для построения прогрессивного государства необходимо, чтобы наши граждане воплощали в себе стремление к созиданию и инновационное мышление. Именно поэтому мы планируем укоренить общественную культуру знаний, последовательно развивать образование и науку. Опираясь на человеческий капитал, мы сможем реализовать все намеченные нами масштабные преобразования.

Наша страна богата талантами, которые благодаря нестандартным подходам и смелым решениям добиваются успеха в самых разных сферах. В последние годы стремительный рост показывает креативную индустрию. Не случайно мы говорим о казахстанской культурной волне, неуклонно набирающей обороты на региональном и глобальном уровнях.

Огромный созидательный потенциал нашей нации находит свое выражение в кино, музыке, литературе, а также в совершенно новых направлениях искусства. Уверен, креативная индустрия станет одной из важнейших точек экономического прогресса страны.

Мы шаг за шагом приближаемся к постиндустриальной модели общества, главной движущей силой которой являются идеи и инновации. Нам предстоит построить экономику знаний, основанную на передовых технологиях.

Казахстан должен стать территорией тотальной цифровизации и ускоренного развития искусственного интеллекта. Это наша стратегическая задача. Данная технология уже в ближайшем будущем кардинально преобразит мир.

Мы должны во всем соответствовать прогрессивным стандартам современной цивилизации цифровых nomadov. Считаю, что в этой сфере у нас, в силу потенциала, менталитета и таланта нашей молодежи, есть реальные шансы на «казахстанский прорыв». Где-где, но именно здесь нужно не бояться действовать масштабно и амбициозно.

«Адал азамат»

Разумеется, перечисленные ценности – это не канонический реестр, а лишь ориентир для формирования нового качества нации. Каждый гражданин нашей страны должен в полной мере воплощать в себе эти идеалы, которые емко выражают выдвинутая мною концепция «Адал азамат», неразрывно связанная с идеей Справедливого Казахстана. Нам жизненно важно укоренить эти основополагающие ценности в сознании подрастающего поколения. «Адал азамат» – это человек, обладающий лучшими качествами, который добросовестно трудится и добивается заслуженного успеха, ставя честность и справедливость превыше всего. Чтобы стать прогрессивной нацией, нам нужно изменить мировоззрение всех граждан и укоренить в общественном сознании новые ценности.

Если каждый гражданин будет следовать идеалам концепции «Адал азамат», мы построим справедливое общество. «Ответственный человек – Честный труд – Заслуженный успех» – это неотделимые друг от друга понятия, имеющие ключевое значение для построения прогрессивного государства.

Вопрос воспитания детей и молодежи в духе всех прогрессивных ценностей требует особого внимания. Вы знаете, что в течение последних пяти лет мы много говорили о тех или иных ценностях. И это были не рассуждения на эфемерные высокие темы, а четкая проекция для комплексной работы в идеологической сфере.

Сегодня мы обобщены все наши ключевые идеологии и базовые ориентиры. Повторю их еще раз: это Независимость и Патриотизм, Единство и Солидарность, Справедливость и Ответственность, Закон и Порядок, Трудолюбие и Профессионализм, Созидание и Новаторство. Считаю, что, следуя этой идеальной основе, наша нация сможет занять достойное место в сверхдинамичном и непредсказуемом веке.

Всем уполномоченным государственным органам необходимо пересмотреть и синхронизировать свою работу в соответствии с данной платформой. В частности, Министерству просвещения следует обновить подходы к организации воспитательного процесса в школах. Надо органично интегрировать эти ценности в работу со студенческой молодежью, проводимую вузами и колледжами. Обозначенные идеалы должны лечь в основу военно-патриотических мероприятий в

вооруженных силах. Огромное значение имеет популяризация наших фундаментальных ценностей посредством СМИ и креативной индустрии, в особенности кино, музыки, литературы. От профильного ведомства требуются оригинальные проекты, которые будут востребованы у аудитории.

В укоренении новой общественной этики большую роль играют не только центральные органы, но и региональные власти. Центр и регионы должны действовать в тесной связке. К примеру, в вопросах стимулирования трудовой миграции внутри страны нужны скординированные усилия Министерства труда и социальной защиты населения и акиматов областей.

Представленная система ценностей может стать ориентиром для просветителей и общественных активистов. Надо искать, предлагать и продвигать эффективные механизмы культивирования в обществе прогрессивных установок, чтобы они стали неотъемлемой частью нашего менталитета. Вы, члены Национального курултая, должны быть в авангарде этой сложной и важной работы.

У

известные ценности не заимствованы извне, не оторваны от реальности, а обусловлены нашей историей, культурой, устремлениями в будущее и поэтому отвечают интересам всех граждан.

Государственный аппарат и все здравые общественные силы должны действовать единым фронтом для их широкого продвижения. Поручаю администрации Президента взять на контроль данную работу и сформировать комплексный план, направленный на реализацию поставленных в идейологической сфере задач.

Мы выбираем прогресс

Уважаемые друзья!

Обозначенные мною инициативы являются лишь частью большой работы по всесторонней модернизации страны. Однако все еще есть множество социально-экономических проблем, которые неизменно влияют на жизнь граждан. Они решаются постепенно, устранивая их в один день невозможно. Для этого нужно время, понимание и терпение.

Положение усугубляется беспрецедентной сложной ситуацией в мире. Порой появляются безответственные заявления некоторых политиков, играющие на руку различного рода подстрекателям. Перед нами три пути: деградация, застой и прогресс. И мы выбираем прогресс. Это тернистая дорога, на которой нас ждет много трудностей. Но мы, несмотря ни на что, должны идти только вперед.

За последние пять лет мы реализовали много важных инициатив, значительно изменивших политическую жизнь в стране и улучшивших социальное самочувствие граждан. И такая работа будет продолжена.

Правительству предоставлены все возможности для проведения кардинальных реформ в экономике. Уверен, в скромном времени это даст свои положительные результаты. Однако надо понимать, что главное – это поставить четкую цель и стремиться к ней. Крайне важно, чтобы граждане знали и видели куда, в конечном счете, движется страна.

Конечно, образ будущего нашей страны многогранен, и каждый его может воспринимать по-своему. Но его основные контуры можно очертить в виде триады: «Справедливый Казахстан – Ответственный гражданин – Прогрессивная нация». Эти три элемента тесно взаимосвязаны и взаимоусловлены.

Наша страна продолжит неуклонно следовать намеченным стратегическим курсом. Мы построим справедливое государство с сильными демократическими институтами и развитой правовой системой, обеспечивающей торжество закона и порядка – фундаментального принципа нашей политики.

Мы создадим общество равных возможностей для всех и каждого, в котором ответственные граждане усердным трудом вносят свой весомый вклад в развитие страны. Мы будем оберегать мир и согласие в стране, твердо следуя принципу «единство в многообразии». Продолжим выполнять свою почетную миссию сближения различных религий и конфессий, налаживания диалога по самым актуальным проблемам современности.

Мы будем строить открытую, развитую экономику, обеспечивающую рост благосостояния наших граждан, привлекательную для предпринимателей, инвесторов и талантов со всего мира.

Всем обществом продолжим борьбу против коррупции. Никто вместо нас сажать не создаст лучшее будущее для нас и наших потомков.

Справедливость – как принцип, ответ-

ственность – как основа, прогресс – как цель. Следуя этим установкам, наша нация непременно расширит горизонты развития, а каждый ответственный гражданин своим честным трудом добьется заслуженного успеха.

Недавно я встречался с членами Президентского молодежного кадрового резерва и высказал им пожелание, которое сегодня хочу повторить для всей молодежи нашей страны.

Будущее Казахстана – в ваших руках. Пойдите немного времени, и именно вам предстоит управлять страной. Вы должны уже сейчас осознавать эту ответственность и всегда быть готовыми исполнить свою историческую миссию.

Мы должны стать народом-созидателем. Основа для этого есть, ведь в кайдоскопе веков менялась форма нашей государственности, а ее стержень и дух оставались неизменными. Мы как прогрессивная нация должны смотреть только вперед, много трудиться, постоянно учиться и быть единой в своих устремлениях. Только так мы построим сильную страну, обеспечив ее светлое будущее.

Проблемы Атырау

Уважаемые участники заседания!

Национальный курултай сформировался как системный общественный институт, члены которого стали единой командой, поднимая важные вопросы развития страны. Вы даете ценные предложения, реализуете востребованные инициативы.

В эти дни вами также было высказано много новых идей. Все они будут детально рассмотрены, по наиболее актуальным из них будут приняты конкретные меры. Считаю, что деятельность Национального курултая весьма эффективна. Нужно не сблюдать темпы и дальше работать в таком же ключе.

Для участия в сегодняшнем мероприятии по моему поручению приглашены представители общественности Атырауской области, среди которых есть гражданские активисты, поднимающие экологические проблемы.

Мне известно, что жители региона озабочены неблагоприятной экологической ситуацией в области. В областном центре необходимо модернизировать системы водоснабжения и водоотведения – они сильно изношены, из-за чего происходит загрязнение реки Жайык.

В Атырау также есть проблемы с сортировкой и переработкой мусора. Поэтому акимату в короткие сроки необходимо модернизировать системы водоснабжения и водоотведения – они сильно изношены, из-за чего происходит загрязнение реки Жайык.

Развитию Атырауской области нужно уделить особое внимание. Правительство и акимат будут работать по специальному плану. В скромное мною давалось поручение построить в Атырау онкологический центр. Однако из-за проблем с финансированием реализация проекта затянулась. Для его завершения привлечены средства недропользователей, и объект будет построен в следующем году.

По информации акима области, также решен вопрос с финансированием строительства радиологического корпуса, которое закончится уже до конца текущего года. Выражая признательность всем гражданам и компаниям, поддержавшим реализацию данных проектов. Кроме того, в этом году в области будут сданы в эксплуатацию несколько поликлиник, реабилитационный центр и другие социальные объекты.

Следующее заседание Национального курултая пройдет в Кокшетау

Уважаемые друзья!

Проведение подобных мероприятий в регионах имеет большое значение и способно придать развитию областей новый импульс. Мы продолжим эту практику.

Известно, что ставка здания Касым хана была в Сарызаке, а Абылай хана – в Бурабае. Этот край также связан с именем Кенесары хана, и занимает особое место в исторической летописи нашего народа. Поэтому четвертое заседание Национального курултая предлагаю в следующем году провести в Кокшетау.

Пусть пост Ораза принесет верующим благословение!

Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Акорда, 15 марта 2024 года

Светлый праздник

Наурыз

С этого года в Казахстане празднуют Наурыз в течение 10 дней – с 14 по 23 марта. Десяда получила название «Наурыз-ма».

14 марта — Керису күні — Амал мерекесі, день встречи Наурыза. Это День встреч и приветствий, издревле посвященный демонстрации национальных традиций, казахского гостеприимства и даже свадебного ритуала. Аким района К. К. Омаров в этот день посетил председателя районного совета ветеранов У. Ш. Сагандыкова.

Уралбай Шарипович с супругой Саule сочетались браком в 1965 году и, этому счастливому браку уже 59 лет. У этой супружеской пары четверо детей, 10 внуков и 2 правнука. У. Ш. Сагандыков – человек, имеющий серьезные заслуги перед земляками и пользующийся в районе большим авторитетом. Он ведет активную общественную работу. Благодаря его заслугам совет ветеранов нашего района занесен в республиканскую книгу Почета.

В этот день в районе прошел цикл запланированных визитов с поздравлениями представителей старшего поколения. Активно работали волонтеры, в социальных сетях практиковалась публикация роликов, инфобаннеров.

15 марта — «Қайырымдылық күні», День милосердия и благотворительности. Аким района и представители отдела образования посетили Центр поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Кроме того, состоялся выездной праздничный концерт в селе Конюхово, организованный сотрудниками районного Дома культуры.

Акимы города Булаево и сельских округов вручили директорам школ сертификаты на летний отдых учащихся от общественного фонда «Казакстан халқына» в рамках благотворительного проекта «Оң Жаздық жолдама - 2024».

16 марта — «Медениет және үлттық салт-дәстүр күні». В День культуры и национальных традиций особое внимание уделялось пропаганде нашей культуры, искусства и национальных ценностей. В районном истори-

ко-краеведческом музее состоялась встреча школьников с мастером прикладного творчества Мейрамом Каюшулы Рыспаевым. Ребята много узнали не только о мастерстве ремесленника, но и о традициях казахов, которые прошли через века.

В селе Кураал проживает удивительный народный ремесленник К. М. Исеков. Канат Макенович занимается изготовлением национальных инструментов, посуды, игрушек, сувениров из природных материалов. Недоднократно занимал мастер

ону прошел ряд культурных мероприятий, посвященных популяризации наших семейных ценностей, вопросам нравственного воспитания. Шанырак – символ материального и духовного наследия. Этот день – дань любви,уважения семейных ценностей, символ взаимного доверия, помощи друг другу.

Аким района К. К. Омаров в рамках Дня шанырака посетил семью Тлеуп. Супруги Бекхамбет и Зайра начали свою семейную жизнь 8 апреля 1961 года. Бекхамбет работал в совхозе «Суворовский». Супруга Зайра поддерживала семейный очаг, занималась домашним хозяйством. За годы совместной жизни супруги Тлеуп достойно воспитали шестерых детей. Сейчас семья живет и работает в Булаево.

В этот день аким района побывал в роддоме и поздравил с рождением второй дочери Анастасии Владимировны Храмовой.

17 марта в районе чествовались семейные пары, достойно прожившие в супружестве более 30 лет. Прошел ряд мероприя-

тий, посвященных этой теме.

18 марта — Үлттық кім күні, День национальной одежды.

Глава нашего государства Касым-Жомарт Токаев подчеркнул: «Некоторые крупные компании и учебные заведения уже вводят практику ношения одежды в национальном стиле. Следует поддержать и расширить это правильное начинание. Мы не должны отрываться от своих духовных корней и размывать свою национальную идентичность».

В этот день сотрудники Молодёжного ресурсного центра приняли участие в тематическом членлэнде «Үлттық кім күні». Акция поддержали все сотрудники организаций и учреждений района.

19 марта — Жаңару күні, День обновления. Сотрудники центральной районной библиотеки подготовили литературно-музыкальный вечер «Вековые традиции Наурыза», а центр самодеятельного народного творчества и досуговой деятельности со-вместно с аппаратом акима Молодогвардейского сельского округа – концерт в селе Молодая

гвардия». Мероприятия в рамках Дня обновления прошли по всему району.

20 марта — Үлттық спорт күні, День национальных видов спорта. В районном Доме культуры прошли соревнования «Тогыз құмалак», в колледже профессиональной подготовки и сервиса – турнир «Қазақша курс».

21 марта — Ұйынтақ күні, День солидарности. Идея этого дня заключается в том, чтобы люди, в целом, повышалиуважение друг к другу, пропагандировали мир и единство. В этот день проходят народные гуляния в сельских округах, организациях и предприятиях района.

22 марта — Жыл басы, Новый год. В этот день народное гуляние состоится на центральной площади г. Булаево. В с. Карагай пройдут культурно-массовые мероприятия и соревнования по конным видам спорта.

23 марта — Тазару күні, День очищения. В этот день состоится общенациональная экологическая акция по очистке и уборке территорий от снега и мусора.



ТОРЖЕСТВО

«Первые ласточки Наурыза»

В районной детской библиотеке для учащихся 3 класса школы имени Мажана Жумабаева прошла фольклорная карусель «Первые ласточки Наурыза», посвященная замечательному весеннему празднику Керису күні, или Амал, что в дословном переводе означает «День встречи» или «Свидимся», который празднуется 14 марта.

Истоки этого праздника лежат очень глубоко в прошлом. Именно тогда перешли зиму было сродни если не подвигу, то очень серьезному жизненному испытанию. Цель мероприятия – расширить знания учащихся о традициях празднования Керису күні, приобщение к нравственности, патриотизму, воспитание уважения и сохранение традиций и обычаяв нашего народа.

Библиотекарь познакомила присутствующих с историей праздника, отметила, что Корису – теплый праздник встречи после суровой зимы в Казахстане, когда жители аулов с рассвета ходят друг к другу в дома, тепло приветствуют друг друга, обменявшись рукопожатиями и объятиями, молодежь навещает стариков. Смысли этой традиции – выразить благодарность за то, что благополучно пережили зиму, шагнули в весну, встретились с родными в здравии.

В этот день принято поздравлять с благополучным началом нового года. Люди высказывают друг другу пожелания долгой жизни и желают крепкого здоровья. Молодые оказывают дань уважения старшему поколению, а старшие благословляют молодых. В каждом доме готовят угощение, накрывают стол, соседи приглашают друг друга на трапезу. В этот день принято посетить 40

ЛИЧНОСТЬ

Ее величество женщина

8 марта отметила свое 90-летие жительница села Узынколь Ева Петровна Кружилина. С юбилеем труженицу тыла поздравили аким сельского округа Ж. С. Касенов и председатель совета ветеранов Н. С. Орехова.

Ева Петровна родилась в Белоруссии. В жизни замечательной женщины было и хорошее, и плохое, радость и горе. Многое отняла у нее злата судьба: родных, близких, здоровье. Довоенное и послевоенное время было тяжелым. Тяжкое время войны только закалило характер. Стойко переносила Ева испытания, наравне со взрослыми тружениками.

После войны Ева Петровна поступила в ремесленное училище. Окончив его, работала на Минском заводе токарем. В 1955 году вместе с мужем Виктором переехали они в Кустанайскую область. В наш район прибыли в 1961 году. Село Золотая Нива жило тогда горячим пульсом целинной эпохи. С 1974 года Ева Петровна стала жительницей нашего села. Это было расцветом нашей малой родины. Е. П. Кружилина не боялась никакой работы. Трудилась в больнице завхозом, кочегаром. А с 1978 года стала дояркой. Работала добросовестно, ее награждали грамотами и ценностями подарками.

Много времени Ева Петровна посвящала домашнему хозяйству, семье, ведь забота о домашнем очаге – главное дело женщины. В 1984 году Ева Петровна вышла на пенсию, но все еще продолжала работать. Воспитала пятерых детей. Дала детям образование, вырастила их трудолюбивыми и доброжелательными людьми. Ева Петровна всегда рада встречи с внуками и правнуками. Она заботится о них и очень любит. И они отвечают ей искренней любовью. Дети и внуки могут гордиться Евой Петровной. Односельчане с уважением относятся к этой семье.

От имени совета ветеранов района в честь юбилея Еве Петровне был вручен памятный подарок. Большое спасибо районному совету ветеранов за внимание и уважение к пенсионерам. Хочется пожелать Еве Петровне крепкого здоровья, долголетия, мирного неба, заботы близких и родных.

О. БЛЕДНЫХ,
библиотекарь



И. ГЛЕЙЗНИС,
руководитель РДБ.

По соседству мы живем

Масленица - один из старинных, любимых и почитаемых в народе праздников. С Масленицей связаны весёлые проводы зимы, с радостными гуляньями и песнопениями. Даже блины, незаменимый атрибут этого праздника, имеют особенное значение: круглые, румяные, горячие, они символизируют солнце, которое светит в это время все ярче и удлиняет продолжительность дня.



Наш праздник Широкой Масленицы начался в четверг или, как его еще называют, разгульяй. В это время наши предки обычно прекращали все работы по дому - заниматься хозяйством в ближайшие дни считалось дурной приметой. Скучать в разгульяй-четверок было попросту невозможно. Домоседов же, как гласила народная мудрость, обязательно настигнут несчастья за то, что не прошли разгульяй должным образом.

Группа пенсионеров северной стороны г. Булаево прибыла в этот день в Пролетарку по приглашению членов ветеранской организации села. Хозяева встретили нас радушно с хлебом-солью и шашу. С приветственным словом ко всем присутствующим обратилась председатель первичной ветеранской организации Ж. У. Петрова. О традициях и обычаях этого праздника рассказала Л. Р. Гросман. Всем понравились концертные номера. Старожил села С. Ж. Шарипова исполнила песню «Ах, Самара городок». В этом году освоению целины исполняется 70 лет, этому событию была посвящена песня в исполнении Т. В. Кравченко. Порадовала нас задорными, зажигательными номерами в красивых костюмах танцевальная группа учащихся Пролетарской школы «Карамелька». Проводились конкурсы, игры; ветераны пели песни, чаушки, танцевали. Встречи проходили в теплой, непринужденной обстановке за чашкой чая и блинами. В течение встречи все музыкальные номера исполнялись под замечательный аккомпанемент баяниста Г. А. Субботина. В заключение встречи мы обменялись с хозяевами подарками, сделали совместное фото.

А 15 марта члены ветеранской организации села Пролетарка прибыли к северянам-булаевцам с ответным визитом. Ведущие встречи поздравили всех с Масленицей, рассказали о традициях и обрядах этого праздника. Масленица – это проводы зимы. Поэтому встреча началась с конкурса песен о зиме, очень веселого и задорного.

Семейная пара Щегловых провела конкурс загадок, а Любовь Науман - игру с мужчинаами «Кто последний съест блин». Зрелище было захватывающее и веселое. Мы увидели юмористическую инсценировку «Разговор деда с бабой в понедельник после Масленицы» в исполнении Е. Ланг и Е. Морозовой. Самодеятельные артисты заслужили море смеха и бурные аплодисменты.

Гости из Пролетарки разыграли обряд «Калта шоу» с творческим заданием на знание пословиц. За богатым дастарханом, под чашку чаю звучали ретро песни. Встреча подарила ее участникам много позитива, веселья и доброго настроения. Праздник получился ярким, добрым и запоминающимся. И сельчане, и булаевцы желали друг другу всего самого доброго и выражали желание продолжать подобные встречи.

Наши ветераны благодарны всем, кто принимал участие в подготовке и проведении данного мероприятия.

Надежда КОВАЛЬНОГОВА,
Жибек ПЕТРОВА.

ЧИТАЮЩАЯ СТРАНА НАДЕЖДА НАЦИИ

В современном мире стремительных перемен и технологического прогресса вопрос образования и подготовки молодежи находится в центре общественных дискуссий. В этом контексте обучение молодежи - не только культурный феномен, но и важный ресурс в формировании будущего нации.

Чтение важно для интеллектуального, эмоционального и социокультурного развития молодежи. Чтение расширяет кругозор, развивает мышление и навыки критического мышления, обогащает словарный запас и способствует развитию характера. Активное чтение заложивает основу для успешной адаптации к быстро меняющемуся миру и дает молодежи инструменты для творческого решения проблем.

Один из важнейших факторов, делающих читающих молодых людей надежной страны, - их способность к самообразованию. Чтение дает возможность постоянно учиться и самосовершенствоваться. Молодые люди, способные получать знания из книг и других источников, становятся информированными, творческими и ответственными членами общества. Эта способность к самообразованию служит своеобразным стимулом для постоянного роста и развития национального потенциала.

Чтение играет важную роль в развитии критического мышления и аналитических навыков. Эти навыки являются неотъемлемой частью гражданских компетенций, необходимых для участия в общественной жизни, принятия важных решений и развития демократических институтов. Читающая молодежь способна видеть разные стороны вопроса, вырабатывать собственное мнение и отстаивать свои убеждения.

Читающая молодежь не только обогащает свой внутренний мир, но и является важным фактором в формировании процветающего общества.

Вознесенская детская библиотека



Масленица хороша, широка ее душа!

Много интересных праздников у русского народа, один из самых запоминающихся – «блинная неделя» или Масленица. Со времен язычества она знаменует проводы зимы и встречу весны.



Всегда на Масленицу тешились песнями, плясками, игрищами, но главный её герой – золотистый блин, маленький солнце, о котором русский писатель А. Куприн писал: «Блин кругл, красен и горяч, как настоящее щедрое солнце». И сегодня нам остается только порадоваться тому, что проходили годы и столетия, сменились поколения, а традиция празднования Широкой Боярьни является не просто праздничным угощением, а символом золотого солнца. Дети с удовольствием играли в игры, отгадывали загадки о блинах, солнышке, весне, водили хороводы.

Организаторы масленичных задоринок постарались создать настроение всеобщего торжества и веселья, доставить детям радость. В завершение мероприятия все присутствующие угощались ароматными блинами.

Л. ХЛОПОВСКАЯ.

УХОДИТЬ ЗИМА НЕ ХОЧЕТ?

Традиционный праздник восточных славян Масленица – это шумные проводы зимы и радостная встреча весны, яркий, захватывающий и вкусный русский праздник.

В это время проходят массовые гуляния с весельем и смехом, играми и забавами, и, конечно же, блинами.

Сотрудники городской библиотеки и члены клуба «Сударушка» встретили Масленицу на часе добрых традиций «Уходить зима не хочет? Масленица пригласи!». Библиотекарь рассказала о значимости этого праздника, его традициях, о времени подготовки к Великому Посту. Участники встречи узнали, что празднуется Масленица целую



неделю, каждому его дню народ дал особое название, соревнования «Снежки», «Перепрыгни кошку», «Кто быстрее перенесет фасоль», «Метание блинов», «Папоть».

В конце представления, предвосхищая Проценко воскресенье, все попростили друг у друга и у всех присутствующих прощения. Окончился праздник чаепитием с блинами и пирогами. Городская взрослая библиотека.

ВОЛОНТЕРЫ Спасибо пограничникам

Людям моего возраста бывает трудно справиться с некоторыми бытовыми проблемами. Живу я в селе, а сельский быт требует приложения сил. К счастью, рядом есть неравнодушные люди, готовые оказать помощь.

Хочу от души поблагодарить начальника пограничного отделения Департамента ПС КНВ РК по Северо-Казахстанской области капитана Сагындык Терекханулы Мұқаш и ребят, которые служат под его руководством, за неравнодушие и отзывчивость. Наши пограничники – люди очень ответственные и обладают активной гражданской позицией. Невозможно на то, что служба их трудна и требует большой самоотдачи, они принимают деятельное участие в общественной жизни. А кроме того, находят времена творить добро, как было в случае со мной.

Зима нынче была снеж-



ная. Если не убрать снег ко времени его таяния, могут быть неприятности. А территория на моем подворье немалая. Одной мне с таким количеством снега было не справиться. И наши пограничники пришли на помощь. Два дня перед праздником они расчищали все от снега. Для меня большая радость был их визит 8 Марта. Дело в том, что я родилась в этот день. И очень хорошо, что ко мне пришли такие добрые, чуткие, замечательные ребята, как Фесьев Сергей, Даиров Ерболат, Осначук Владислав, Сидельников

Максим. Я рада была поздравлениям пограничников и тому, что могла познакомить своих родных и близких с ними. Тем более, что наши пограничники не первый раз помогают мне. Летом, например, они очищали прилегающую к моему дому территорию от сухостоя. Спасибо Сагындык Терекханулы Мұқаш и всем нашим пограничникам. Замечательно, что рубежи нашей Родины охраняют такие добрые люди и достойные граждане.

Колей КОЖАБАЕВА.
с. Вознесенка.

Состоялась сессия районного маслихата

20 марта в зале заседаний аппарата акима района состоялась тридцатая сессия восьмого созыва маслихата района. В работе сессии приняли участие аким района Кайрат Омаров, заместители акима района, руководители государственных учреждений, организаций, акимы сельских округов и города Булаево, председатель районной избирательной комиссии.



Первым был рассмотрен вопрос об итогах деятельности маслихата района за 2023 год. С информацией по этому вопросу выступила председатель районного маслихата Айзада Рахметова.

Депутаты также рассмотрели вопрос об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в районе, утвердили состав комиссии по делам женщин и

семейно-демографической политики при акимате района. По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

В заключение сессии аким района Кайрат Омаров поздравил присутствующих с 30-летием со дня образования маслихата и пожелал депутатам плодотворной работы.

Лес — общее достояние

В районном Доме культуры состоялась отчетная встреча с населением КГУ «Лесное хозяйство Булаевское». На встрече присутствовали заместитель руководителя Управления природных ресурсов и регулирования природопользования СКО Е. Ташимов, начальник отдела ЧС Н. Елиусизов, начальник ПЧ-12 Н. Хаиржанов.

О работе за 2023 год КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» и планах на 2024 год проинформировал заместитель директора КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» И. Горбачев.

КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» крупнейшее в области. Общая площадь государственных лесных угодий составляет 88497 га, из них лесопокрытая площадь - 65077 га. В КГУ з лесопользователя - по Конюховскому лесничеству ТОО «Базилик», по Булаевскому лесничеству ТОО «ПетроЛесПром», по Молодежному лесничеству ТОО «Green orda».

Докладчик рассказал о государственных услугах, оказываемых населению Лесным хозяйством, о заготовке древесины в истекшем году, о том, что делается в хозяйстве для воспроизводства леса. Остановился на работе лесных питомников. Временных лесных питомников в хозяйстве три - на территории Булаевского, Конюховского и Суворовского лесничеств. Их общая площадь 6,3 га. Для озеленения населенных пунктов здесь выращивают саженцы ели, дуба, рабины, боярышника, ложа, тополя.

Для увеличения площадей под лесные культуры в 2023 году проведены геоботанические обследования почвы в количестве 525,7 га. Получены проекты лесных культур на 2024 год для березы 152,5 га и для сосны 347,6 га. В связи с погодными условиями на протяжении двух последних лет наряду с вымочками начались массовые усыхания лиственных насаждений. Дополнительные обследования земельных участков на площади 3857 га показали наличие солей. В ходе обследования выявлено наличие непарного шелкопряда на площади 316,8 га, бактериальной водянки - 768,6 га, усыхающих насаждений - 3831,1 га, поврежденных насаждений - 4916,5 га.

И. Горбачев поднял также и такие острые вопросы, как слабая работа по лесовосстановлению лесопользователями долгосрочного лесопользования, недостаточное количество пожарных водителей и трактористов, пожарных бойцов на летний период.

Леса - зеленые легкие нашей планеты. Бережное отношение к этому неоценимому богатству – наша общая забота. Поэтому обсуждение доклада стало серьезным разговором на важную для всех тему.

На страже интересов семьи

Контакт-центр 111 в «Правительстве для граждан» за четыре месяца принял порядка 9 тысяч обращений. При этом почти 500 звонков в Службу 111 - сообщения о насилии и жестокости, часто в отношении детей.

Самые частые вопросы, с которыми обращаются граждане, относятся к сфере юридических консультаций, социальной защиты, образования, охраны здоровья.

С помощью Службы 111 и неравнодушных граждан в последние месяцы удалось разрешить несколько сложных ситуаций: помогли девочке-инвалиду справиться со школьным буллингом, вызволили человека из рабства, при поддержке акимата восстановили жилье малоимущей семьи после пожара, исполнили мечту пожилого отца-одиноки - сводить сына в цирк, кроме того, помогли получить проездной билет, с которым мальчик каждый день добирается до своей школы. Каждое



СЛУЖБА 111.
НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ СЕМЬИ,
ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

обращение консультанты Службы 111 рассматривают не как отдельный вопрос, а как возможность решить несколько проблем конкретной семьи.

Служба 111 по защите семьи, женщин, прав детей находится в ведении «Правительства для граждан» с 16 октября 2023 года. По номеру 111 можно звонить круглосуточно, анонимность и защита личных данных гарантирована. Контакт-центр работает на постоянной связи с полицией, регистрирует все звонки и отслеживает ситуацию с каждой семьей до разрешения кризиса в семье.

Юристы и психологи контакт-центра поддерживают и консультируют каждого обратившегося до тех пор, пока его проблема не будет

решена, а при необходимости передают информацию правоохранительным органам.

Служба 111 по защите семьи, женщин, прав детей находится в ведении «Правительства для граждан» с 16 октября 2023 года. По номеру 111 можно звонить круглосуточно, анонимность и защита личных данных гарантирована. Контакт-центр работает на постоянной связи с полицией, регистрирует все звонки и отслеживает ситуацию с каждой семьей до разрешения кризиса в семье.

Юристы и психологи контакт-центра поддерживают и консультируют каждого обратившегося до тех пор, пока его проблема не будет

Подготовка к пожароопасному сезону 2024 года

За пожароопасный сезон 2023 года на территории государственного лесного фонда КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» было зарегистрировано 18 возгораний травянистого растительности на общей площади 103,1 га, зафиксировано 3 случая лесных пожаров на площади 5,5 га. За нарушение правил пожарной безопасности в лесах было составлено 9 протоколов на физических лиц, наложено административных штрафов на сумму 155,9 тыс. тенге, которые были взысканы в полном объеме.



Проводились предупредительные и профилактические противопожарные мероприятия - устройство новых минерализованных полос общей длиной 105 км, выход за минерализованными полосами длиной 2630 км.

Выдано предписание сельхозформированиям по соблюдению Правил пожарной безопасности в количестве 67 штук, распространено 400 листовок на противопожарную тематику, проведено 29 лекций и бесед в организациях, предприятиях и школьных заведениях. Ежегодно производится установка и обновление аншлагов на природоохранную тематику.

В марте текущего года в КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» проходил месячник по подготовке к предстоящему пожароопасному сезону, проводились работы по ремонту противопожарной техники и оборудования. 18 марта был проведен смотр готовности КГУ к предстоящему пожароопасному сезону комиссии территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира СКО и управления природных ресурсов и регулирования природопользования СКО.

По итогам проведенного смотра, готовность к предстоящему пожароопасному сезону КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» комиссии была признана средней. Комиссией было проверено 4 лесничества на предмет присутствия противопожарного инвентаря, состояния противопожарной техники и оборудования, наличие радиосвязи, а также состояние патрульных и пожарных автомашин, тракторов и навесного оборудования.

Ж. АБАЕВ,
инженер охраны и защиты леса
КГУ «Лесное хозяйство Булаевское».

СЛУЖБА ЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Опасность паводка



Паводок - краткий быстрый подъем воды из-за дождей или интенсивного таяния снега. Паводок можно прогнозировать, а значит, принять предупредительные меры. С получением прогноза о возможном затоплении осуществляется оповещение населения с помощью сирен, через сеть радио- и телевизионного вещания и другими возможными средствами. В информации будет сообщено о времени и границах затопления, рекомендации жителям о целесообразном поведении и порядке эвакуации. Получив предупреждение об угрозе затопления, сообщите об этом вашим близким, родным, соседям, окажите помощь престарелым и больным.

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ ДО НАЧАЛА ПАВОДКА?

Перенести на чердак или перевезти в другое безопасное место все крупные и ценные вещи.

Отключить воду, газ, электричество, погасить огонь в печах.

Убрать из погребов все запасы продуктов.

Убрать со двора в защищенное место все, чему может повредить вода.

Держать наготове исправное плавательное средство - лодку, плот (у кого имеется).

Закрыть окна и двери, при необходимости обить окна и двери первых этажей досками или фанерой.

Подготовить и держать в готовности: сумку (рюкзак) с документами и ценными вещами, предметами первой необходимости упакованные в полистиленовые пакеты;

запас продуктов, теплых вещей, средств гигиены;

аптечку, свечи, фонарик с запасом батареек;

лестницу для подъема на крышу или чердак.

При получении сигнала о начале эвакуации необходимо быстро собрать и взять с собой:

документы (в герметичной упаковке), ценности, лекарства;

комплект одежды и обуви по сезону;

запас продуктов питания на три дня,

затем следовать на объявленный эвакуационный пункт для отправки в безопасное месторасположение.

При внезапном затоплении необходимо как можно быстрее отогнать скот в безопасное место, отдаленное от затопления. Занять ближайшее возвышенное место и быть готовым к эвакуации по воде.

Необходимо принять меры, позволяющие спасателям своевременно обнаружить людей, отрезанных водой и нуждающихся в помощи.

В светлое время суток - вывесить на высоком месте полотнища.

В темное время - подавать световые сигналы.

Помните! В затопленной местности нельзя употреблять пищу продукты, соприкасавшиеся с водой и пить некипяченую воду. В любой обстановке не терьтесь самоубийством, не поддавайтесь панике, действуйте быстро, но без суеты и уверенно!

ПОСЛЕ ПАВОДКА

После схода воды нужно приступить к восстановительным работам. При этом следует соблюдать требования техники безопасности:

входить в помещение следует осторожно;

убедиться, что нет опасения обрушения здания;

необходимо просушить внутренние помещения, вещи, убрать мусор, привести территорию и жилье в пригодное состояние.

ОЧС района М. Жумабаева

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

В целях повышения доверия граждан

Повышение качества оказания государственных услуг - это важный аспект противодействия коррупции и повышения доверия граждан к деятельности государственных органов Республики Казахстан и является одной из целей антикоррупционной стратегии Казахстана на 2021-2025 годы.

Одной из предпосылок для коррупционных проявлений является наличие непосредственного контакта государственного служащего с гражданином и, следовательно, чем проще и прозрачнее будет процедура получения государственных услуг, тем меньше будет уровень коррупции.

В этой связи аппаратом акима города Булаево минимизировано влияние человеческого фактора путем широкого использования современных информационных технологий, максимальной автоматизации процедур оказания госуслуг и оказания их в электронном виде (к примеру, оказывать госуслуги только посредством «Электронного правительства»).

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственных услугах» государственная услуга – одна из форм реализации отдельных государственных функций, осуществляемых в индивидуальном порядке по обращению или без обращения уполномоченных лиц на реализацию их прав, свобод и законных интересов, предоставление им соответствующих материальных или нематериальных благ.

Аппаратом акима города Булаево района Маждана Жумабаева (далее – Аппарат), в соответствии с Реестром оказывается 5 видов государственных услуг:

продажа земельного участка в частную собственность единовременно либо в рассрочку; постановка на очередь на получение земельного участка;

выдача решения на изменение целевого назначения земельного участка;

продление срока аренды земельного участка;

приобретение прав на земельный участок в черте города республиканского значения, столицы, городов областного и районного значения.

Из них 5 услуг на уровне Аппарата, 4 услуги оказываются в электронном виде через портал электронного правительства и портал электронного лицензирования. За 2023 год Аппаратом оказано 105 государственных услуг. При этом 7 услугополучателям обоснованно, в соответствии с действующим законодательством, было отказано в предоставлении государственных услуг.

На постоянной основе проводится распространение информационных брошюр по вопросам получения государственных услуг среди услугополучателей. Распространено более 2650 брошюр о способах получения

государственных услуг. Для улучшения качества оказания государственных услуг, популяризации электронных услуг, Аппаратом проведено 6 разъяснительных мероприятий: 3 прямых эфира на странице Facebook, 1 интернет-конференция, личный прием по оказанию государственных услуг в сфере земельных отношений в НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» (ЦОН), разработана 1 брошюра.

В части популяризации электронных услуг в городе функционируют «Открытый анимат» и площадка самообслуживания «Connection Point» для доступности получения электронных услуг населением, где для получателей услуг установлены стулья, стулья, мягкие скамьи для ожидания. Через зону самообслуживания оказано 2480 государственных услуг. Совместно с Госкорпорацией проводится обучение среди населения города Булаево на вым пользования порталом «Электронного правительства».

На официальном веб-сайте Аппарата опубликованы Правила оказания государственных услуг на государственном и русском языках, представляющие Аппаратом, со ссылками на действующие правила, порядок обжалования качества оказания государственных услуг, права услугополучателей на получение услуг, имеется виртуальная приемная – это дополнительное средство для обеспечения возможности обращения граждан к руководству Аппарата и главным специалистам.

Имеются стенд с размещенными Правилами оказания государственных услуг с QR кодами, образцы заявлений, порядок обжалования качества оказания государственных услуг, права услугополучателей на получение государственных услуг и книга жалоб с указанием ответственного лица за регистрацию жалоб. Имеется ящик для предложений от граждан. В районных газетах «Вести» и «Маждан жүлдөз» ежеквартально публикуются телефоны «доверия», графики приема граждан акимом и заместителем акима города Булаево.

Вопросы дальнейшего повышения качества и своеобразности оказания государственных услуг находятся на постоянном контроле, принимаются меры по недопущению нарушений порядка оказания государственных услуг.

Государственные услуги оказываются в соответствии с действующими нормами законодательства Республики Казахстан в установленные сроки. Жалоб на оказание государственных услуг не поступало.

За дополнительной информацией можно обратиться в аппарат акима города Булаево по адресу: город Булаево, улица Пушкина, 14, телефон 2-14-07.

А. КРАУБАЕВ,
аким города Булаево.

Противодействие коррупции – обязанность каждого

Одной из приоритетных задач построения демократического общества на сегодняшний день является борьба с коррупцией.

Коррупция – это незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, лицами, привлеченными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ (согласно п.6 ст.1 Закона «О противодействии коррупции»).

Коррупционными правонарушениями являются деяния, сопряженные с коррупцией или создающие условия для коррупции, которые включают установленную законодательством РК административную и уголовную ответственность.

Отделом образования ведется целенаправленная работа по предотвращению и противодействию коррупции. Ежегодно проводится внутренний анализ коррупционных рисков, объектами которого являются все учреждения образования района.

Внедрение государственных услуг способствует минимизации коррупционных рисков, является одной из целей Антикоррупционной стратегии Казахстана. В соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственных услугах отделом образования района и учреждениями образования района предо-

ставляется 25 государственных услуг населению. На официальном веб-сайте отдела образования опубликован перечень государственных услуг, оказываемых госорганами.

С января 2024 года отделом и учреждениями образования оказано 353 государственные услуги, в том числе в бумажной форме – 208, через системы МИО - 105. Нарушений сроков оказания государственных услуг не зафиксировано, жалоб по оказанию государственных услуг не поступало.

Также на постоянном контроле находится работа по обращениям физических и юридических лиц. В отделе образования установлены автоматизированная информационная система «Единая платформа приема и обработки всех обращений граждан «Е-етап», в 2024 году зарегистрировано 35 обращений, анализ которых показал, что обращения, относящиеся к коррупционной тематике, отсутствуют.

Большим сектором работы являются госзакупки и приобретение товаров. Отделом образования вовремя разрабатывается и утверждается годовой план государственных закупок в порядке и форме, определяемых правилами осуществления государственных закупок. Договоры с поставщиками товаров, работ и услуг заключаются своевременно.

Отдел образования принимает все необходимые меры по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений, постоянно взаимодействует с правоохранительными органами в целях обеспечения правопорядка и профилактики правонарушений.

Т. КАРАБАЕВ,
и.о. руководителя отдела образования.

Защита границы – важная задача

Северо-Казахстанская область является приграничным регионом Республики Казахстан и граничит с соседними областями Российской Федерации. Общая протяженность Государственной границы по территории СКО составляет 1268,8 км.



Район Маждана Жумабаева также является приграничным и протяженность Государственной границы по его территории составляет 252 км. В этой связи возникает немаловажный вопрос о необходимости тесного сотрудничества местного населения с пограничной службой, оказании жителями региона всмеральной поддержки в вопросах охраны Государственной границы, участии в пресечении попыток нарушения режима и незаконного пересечения границы.

Для упорядочения и активизации этой работы 27 августа 2013 года принято постановление Правительства Республики Казахстан №866, в котором отмечено, что привлечение лиц к защите Государственной границы осуществляется путем их добровольного согласия в защите Государственной границы Республики Казахстан. Решениями Координационных советов по пограничным вопросам, в состав которых входят представители пограничной службы и заинтересованных государственных органов, в целях повышения эффективности и координации деятельности лиц, участвующих в защите границы, в приграничных населенных пунктах создаются добровольные дружинники и назначаются их руководители.

Индивидуальное участие лиц в защите Государственной границы выражается в оказании содействия пограничной службе путем сообщения о ставших известными фактах и попытках нарушения Государственной границы, пограничного режима и иных противоправных действий в приграничной зоне.

Лица, участвующие в защите Государственной границы, незамедлительно информируют пограничную службу о ставших известными фактах и попытках нарушения Государственной границы, пограничного режима и иных противоправных действий в приграничном пространстве.

Действующие на территории района Маждана Жумабаева добровольные дружинки за последние годы помогли предотвратить ряд серьезных нарушений Государственной границы. Благодаря сознательным жителям нашего региона, сотрудниками пограничной службы задержано большое количество нарушителей, в числе которых как граждане постсоветского пространства, так и граждане дальнего зарубежья.

Уважаемые жители приграничных сел района Маждана Жумабаева! Принимайте активное участие в охране Государственной границы нашей Родины. Вместе с пограничниками вносите свой достойный вклад в дело ее защиты и укрепления.

Департамент Пограничной службы КНБ Республики Казахстан по Северо-Казахстанской области

Бороться с социальным злом

На сегодняшний день вопрос борьбы с коррупцией стоит в одном ряду с основными проблемами всего мира. После того как Казахстан стал независимым, в стране был введен пожизненный запрет на занятие любых должностей в государственных органах и организациях для ранее уволенных с работы за совершение коррупционного правонарушения.

Одним из важных инструментов реализации антикоррупционной стратегии является действующая Комиссия по вопросам борьбы с коррупцией. Действует новый закон Республики Казахстан «О противодействии коррупции», который внесено множество поправок, а также ужесточена ответственность за коррупционное правонарушение, которое включает себе конфискацию имущества, пожизненное лишение права занимать должности на государственной службе, лишение свободы. Для реализации данных новшеств законодательства, создан государственный орган, работа которого направлена на искоренение коррупции – Национальное бюро по противодействию коррупции.

Для процветания нашей страны, в которой не будет коррупции, необходимо проводить антикоррупционную пропаганду в средствах массовой информации с публикацией наглядных жизненных примеров.

Иглик ШОНТАЕВ,
руководитель санитарно-эпидемиологического контроля района М. Жумабаева.



ПОНЕДЕЛЬНИК 25 МАРТА	ВТОРНИК 26 МАРТА	СРЕДА 27 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 28 МАРТА	ПЯТНИЦА 29 МАРТА	СУББОТА 30 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 МАРТА
-------------------------	---------------------	-------------------	---------------------	---------------------	---------------------	-------------------------

QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN
06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.55 Д/Ф. 06.30 КҮЙ-КЕРУЕН. 07.00 Т/Х «БҮРКІТШІ КЫЗ». 10.00, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАГЫ КЫЗ». 12.00 ЭН МЕН ЭҢШІ. 13.50 М/Ф «АРЫСТАН ПАПША». 15.10 М/Ф «АРЫСТАН ПАПША-2: СИМБАНЫң МАКТАНЫШЫ». 16.20, 01.20 КОНЦЕРТ. 19.50 М/Ф «АРЫСТАН ПАПША 3:ХАҚУНА МАТАТА». 21.00 САҒЫНДЫРҒАН ӘНДЕР-АЙ!	06.00 ЭНУРАН. 06.05 Д/Ф. 06.30 ҰЛЫС ОҢ БОЛ- СЫН! 07.00 TAŃSHOLPAN. 10.00, 13.00, 15.00, 20.40 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАГЫ КЫЗ». 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАГЫ КЫЗ». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2». 13.30, 02.55 ӨМІР КОРКЕМ. 14.35 АҚСАУЫТ. 15.15 М/Ф «АРЫСТАН ПАПША-3:ХАҚУНА МАТАТА». 16.25 Т/С «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2». 20.30, 03.15 ASHYQ ALAN.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.50 Д/Ф. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.20 АҚПАРАТ. 07.00 TAŃSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х КОНТЕКСТ. 10.35 М/Ф. 12.20, 20.00 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2». 13.30, 02.55 ӨМІР ШЕҢІ.	05.00 «ДЕВУШКА И МОРЕ», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАГЫ КЫЗ». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2». 13.30, 03.10 ӨМІР КОРКЕМ. 14.35 ОТАНДЫҚ BRE ND. 14.50 ҒЫЛЫМ АДАМЫ. 15.15 «ОТАНДАСТАР», 16.00, 23.30 Т/Х «НЕЗАКРЫТАЯ МИ- ШЕНЬ».	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.35 АҚПАРАТ. 07.00 TAŃSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАГЫ КЫЗ». 12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2». 13.30, 03.10 ӨМІР ЖЫЛЫ ҰЯ». 14.35 «АФАРТУ ЖОЛЫНДАҒЫ-30 ЖЫЛ». 15.00, 21.45 Т/Х «ӘПКЕ». 16.00, 23.30 Т/Х «НЕЗАКРЫТАЯ МИ- ШЕНЬ».	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 17.00 АҚПАРАТ. 07.00, 03.30 КҮЙ- КЕРУЕН. 07.30, 02.35 ШАҢЫРАҚ. 08.00 САҒЫНДЫРҒАН ӘНДЕР-АЙ. 09.00, 01.00 ТЕЛЕДӘРІГЕР. 10.00, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАГЫ КЫЗ». 12.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 12.20 ҚОНДІ ТОЛҚЫНЫ. 20.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР КЫзы». 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 ЖАРКЫН ЖУЗДЕСУ. 00.00 PARASAT MAIDANY. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.25 «КАЗАҚТАР», Д/Ф. 06.30, 17.00 АҚПАРАТ. 07.00, 03.30 КҮЙ- КЕРУЕН. 07.30, 02.35 ШАҢЫРАҚ. 08.00 САҒЫНДЫРҒАН ӘНДЕР-АЙ. 09.00, 01.00 ТОЛҚЫНЫ. 10.00, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАГЫ КЫЗ». 12.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 14.25 М/Ф «ШРЕК». 15.45 ӘН ДӘРЕН. 17.10 «ТЕХНОКРATTAP ТАЛҚЫСЫ». 20.00, 01.55 АПТА. 20.50, 02.45 АҚОРДА. 21.00 КОНЦЕРТ. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 ЖАРКЫН ЖУЗДЕСУ. 00.00 QAZAQSTAN ДАУЫСЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 25 МАРТА	ВТОРНИК 26 МАРТА	СРЕДА 27 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 28 МАРТА	ПЯТНИЦА 29 МАРТА	СУББОТА 30 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 МАРТА
-------------------------	---------------------	-------------------	---------------------	---------------------	---------------------	-------------------------

ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	
05.00 «ЛИКВИДАТОР», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 БІЗДІҢ НАЗАРДА. 10.25 М/Ф. 11.40 М/Ф «АРТУР И МИНИПУТЫ». 12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ». 14.00 Т/Х «БОЗТОРГАЙ. ЖЫЛЫ ҰЯ». 15.00, 21.45 Т/Х «ӘПКЕ». 16.00, 23.30 Т/Х «НЕЗА- КРЫТАЯ МИШЕНЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 «ОХОТА ЗА ПРИЗРАКОМ», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 10.25 М/Ф. 11.40 М/Ф «АРТУР И МИНИПУТЫ». 12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ». 14.00 Т/Х «БОЗТОРГАЙ. ЖЫЛЫ ҰЯ». 15.00, 21.45 Т/Х «ӘПКЕ». 16.00, 23.30 Т/Х «НЕЗАКРЫТАЯ МИШЕНЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 «АМАНАТ», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 НЕОСЕТЬ. 10.20 М/Ф. 12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ». 14.00 Т/Х «БОЗТОРГАЙ. ЖЫЛЫ ҰЯ». 15.00, 21.45 Т/Х «ӘПКЕ». 16.00, 23.30 Т/Х «НЕЗАКРЫТАЯ МИШЕНЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	06.00 ТОЙ БАЗАР. 07.00, 03.50 «П@ УТИНА». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ». 14.00, 02.15 НОВОСТИ. 14.15, 02.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00, 02.40 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 Т/С «ЛИХАЧ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ТОЙ БАЗАР. 07.00, 03.50 «П@ УТИНА». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ». 14.00, 01.55 НОВОСТИ. 14.15, 02.10 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.15 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.40 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 Т/С «АДМИРАЛЫ ONLINE». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ТОЙ БАЗАР. 07.00, 03.50 «П@ УТИНА». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ». 14.00, 01.55 НОВОСТИ. 14.15, 02.10 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.15 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.25 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 ПАРЛАМЕНТ ONLINE. 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 Т/Х «ҮКІМ». 08.00 КОНЦЕРТ. 09.30 ҰЛЫ ДАЛА ОЙЫНДАРЫ. 10.00 «УКРАСТЬ РАФАЭЛЬ», Х/Ф. 12.00 М/Ф. 12.20 ҚЫЗЫК TIMES. 13.45 БЕС ЖУЛДЫЗ. 14.00 XXI ФАСЫР КОШБАСЫНЫ. 15.00 АЛГАШКИ. 16.00 Т/Х «НЕЗАКРЫТАЯ МИШЕНЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 «Я ЛЮБЛЮ ТЕБІЙ», Х/Ф. 00.30 ӘСЕМ ӘНДЕР. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «ҮКІМ». 08.00 КОНЦЕРТ. 09.30 Д/Ф. 10.00 «УКРАСТЬ РАФАЭЛЬ», Х/Ф. 12.00 М/Ф. 13.30 М/Ф «ТУРБОЗАВРЫ». 14.00 XXI ФАСЫР КОШБАСЫНЫ. 15.00 АЛГАШКИ. 16.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 17.45 ҚЫЗЫК TIMES. 19.00 БЕС ЖУЛДЫЗ. 21.00 7 КҮН. 21.40 ЖУРНАЛИСТСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ. 22.10 «ЛЮБОВЬ СО ВКУСОМ», Х/Ф. 00.10 ӘКЕ БАҚЫТЫ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 25 МАРТА	ВТОРНИК 26 МАРТА	СРЕДА 27 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 28 МАРТА	ПЯТНИЦА 29 МАРТА	СУББОТА 30 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 МАРТА
-------------------------	---------------------	-------------------	---------------------	---------------------	---------------------	-------------------------

ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00 ТОЙ БАЗАР. 07.00, 03.50 «П@ УТИНА». 08.00, 03.25 DASTARХАН. 09.15 «БАРБОСКИНЫ TEAM». 11.00 «ВТОРОЙ БРАК», Х/Ф. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.15 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.40 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 Т/С «ЛИХАЧ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ТОЙ БАЗАР. 07.00, 03.50 «П@ УТИНА». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ». 14.00, 02.15 НОВОСТИ. 14.15, 02.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.40 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ТОЙ БАЗАР. 07.00, 03.25 «П@ УТИНА». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ». 14.00, 01.55 НОВОСТИ. 14.15, 02.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.25 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 Т/С «АДМИРАЛЫ ONLINE». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ТОЙ БАЗАР. 07.00, 03.40 «П@ УТИНА». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ». 14.00, 01.55 НОВОСТИ. 14.15, 02.10 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.25 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 ПАРЛАМЕНТ ONLINE. 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 03.25 ТОЙ БАЗАР. 08.05, 02.40 «П@ УТИНА». 09.00 ЛУЧШЕ ВСЕХ! 10.50 «КОММУНАЛКА», Х/Ф. 14.50 «ТЫ ТОЛЬКО МОЙ», Х/Ф. 18.30, 02.10 АЙНА. 19.00 «ЛЕДОКОЛ», Х/Ф. 21.10 «НЕ ОГЛЯДЫВАЙСЯ НАЗАД», Х/Ф. 22.40 «УКРАСТЬ РАФАЭЛЬ», Х/Ф. 00.40 ӘСЕМ ӘНДЕР.	06.00, 03.10 ТОЙ БАЗАР. 07.40, 02.25 «П@УТИНА». 08.20 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 08.35 «ВЕСЕЛАЯ ФЕРМА», Х/Ф. 09.55 QAIMAK, Х/Ф. 10.30 «НЕ ОГЛЯДЫВАЙСЯ НАЗАД», Х/Ф. 14.25 «ЖИВАЯ ВОДА», Х/Ф. 18.05 «КУРКУЛЬ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 «ПРОСТИТЬ СЕБЯ», Х/Ф. 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	



“Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

ТЕХНО-СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усиители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;



г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

Магазин «РАДУГА» предлагает услуги:

заправка картриджей,
моментальное фото,
распечатка фото,
переплет, ремонт
и продажа
компьютерной техники.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.



87053377809
anya_efimenco

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Прием металлопома

Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ЗАКУП МЯСА

коров: до 800-1500 тг,
молодняка: 1900-2000 тг,
свинины: 1250 тг.

Вынужденный забой

Возможно изменение цены.

8-707-166-86-60

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты,

художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (крести, столы, лавочки, цветники и т.п.).

Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ТОО «Юнд LTD»

предлагает уголь
свежих поставок

Майкубинский

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ

(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.

ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38



@ Madina_tortiki_bulaevo.20
Тортiki от Мадины



Принимаю заявки
на торты
свадебные,
юбилейные,
торжественные,
детские, на любую
тематику,
пирожное

+7771-219-86-26

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, метал). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.
Если вы найдете товар
дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



МЕТАЛЛОБАЗА

заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочих металлокомплектов в любом селе района.

Расчет на месте.

Тел. 8-705-960-88-42 (Василий.)



ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ В ПОДАРОК!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

ГАРАНТИЯ 2 ГОДА

+СЕРВИСНОЕ

ОБСЛУЖИВАНИЕ



г. Петропавловск,
ул. Украинская, 183,
тел. (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

Шеф-редактор
О. С. Владис.
Директор-главный редактор
Н. Ф. Гончар
Собственник:
ТОО "Газета "Вести".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150000 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35,
бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru,
www.gazetavesti.kz

Газета
выходит
по четвергам

Набрано и сверстано в редакции
газеты "Вести", отпечатано в
тиографии ТОО "Издательство
Северный Казахстан",
г. Петропавловск,
ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2650

Газета является официальным изданием
при проведении государственной
информационной политики.
С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года
газета называлась «Путь Ильича».
С 12 октября 1996 года выходит
под названием «Вести»

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.